Добрый день, уважаемые коллеги! Поздравляю вас с началом нового учебного года. Хочется пожелать новых высот в преподавательском искусстве и пусть претворятся в жизнь ваши самые смелые замыслы. 

Актуальность темы моего выступления продиктована временем
Слайд1.9 мая 2010 года наша страна отмечала 65-летие победы в Вов. В период подготовки и празднования этого знаменательного события в жизни нашего народа и всего человечества стало особо актуальным нравственно-патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Слайд 2.

Система работы по патриотическому воспитанию в нашей школе отражает концепцию патриотического воспитания граждан РФ, государственную программу «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006 – 2010 годы» и областную целевую программу «Патриотическое воспитание граждан Нижегородской области на 2006 – 2010 годы2

Воспитание - работа творческая. Она не знает универсальных средств на все случаи жизни, требует постоянного поиска, умения поспевать за жизнью. Внутренний мир детей и подростков необычайно сложен, подвижен и изменчив. Говоря о воспитании, хочу привести цитату А.С. Макаренко: Слайд 3. «Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слезы, эта наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

Воспитательный потенциал подготовки и  празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов огромен. Слайд 4 В наше сложное время важной стала проблема воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма. Стала более заметной постепенная утрата подростками традиционно российского патриотического сознания. В общественном сознании получили широкое распространение равнодушие, эгоизм, цинизм, немотивированная агрессивность, неуважительное отношение к государству. Сегодня жизненно важно возродить в российском обществе чувство истинного патриотизма как духовно-нравственную ценность. В «Концепции  духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России» патриотизм определяется как чувство и сформировавшаяся позиция верности  своей стране и солидарности с ее народом. Патриотизм включает чувство гордости за свое Отечество, малую Родину, т.е. город или сельскую местность, где гражданин родился и воспитывался. Патриотизм включает активную гражданскую позицию, готовность к служению Отечеству;

Используя огромный потенциал воспитательной работы, наша школа внесла свой вклад в подготовку и проведение празднования 65-летия великой Победы, доказав, что молодому поколению не безразличны  судьбы героев ВОв, не безразлична судьба России.

Слайд 5.Патриотическое воспитание в нашей школе является плановым, системным, постоянным, одним из приоритетных направлений в области воспитательной деятельности и включает в себя:
- краеведческое и поисковое направление
Большим достижением воспитательной работы является создание школьного музея, руководителем которого является Л.В. Ершова.  Под школьным музеем мы понимаем не просто музейные экспозиции, а многообразные формы деятельности школьников, включающие в себя поиск и сбор материалов, встречи с людьми, запись их воспоминаний, организацию экспозиций и выставок, праздников и встреч. Музей, его экспонаты активно используются в работе школы: на уроках, факультативах, кружковых занятиях, в организации дополнительного образования. Учащиеся старших классов проводят экскурсии для начальной школы. Словом в музее всегда есть посетители.

В течение лета в школьном музее побывали учащиеся и студенты г. Кстово, учащиеся Богородской школы и 

Слайд 6.- научно-исследовательское напрвление связано с увековечением памяти защитников Отечества
Большую исследовательскую работу ведут ребята, занимающиеся в краеведческом кружке. Исследовательская работа о военной судьбе нашего земляка-ветерана Овчинникова Андрея Наумовича была представлена ученицей 8 класса Ермаковой Татьяной на районном конкурсе и получила 3 место.
Наши учащиеся (Тябут Татьяна Крайнова Екатерина, Зорина Татьяна) стали активными участниками викторины о истории ВОВ, объявленной районной библиотекой. Они кропотливо изучали и исследовали краеведческий и исторический материал. Работа получила высокую оценку.
Слайд 7.- экскурсионно-туристическое (_________)
Воспитание патриотизма практикуется во время экскурсий по историческим местам села, района, области. Наши школьники посетили музей г. Ветлуга, краеведческий музей п.Варнавино, выставку, посвященную 65-летию Победы в музее «Поветлужье», аллею героев-варнавинцев. 
Слайд 8 –Мероприятия физкультурно-оздоровительного направления осуществляются под руководствомОсина Вячеслава Николаевича 
Стало доброй традицией проведение военно-спортивной игры «Зарница», где юноши и девушки показывают практические умения, необходимые защитнику Родины. Учащиеся школы принимают участие в районных спортивных мероприятий. 
Слайд 9- Не менее важным является трудовое направление
В преддверии праздника Победы учащиеся нашей школы приняли участие в акции «Аллея памяти». Дети и педагоги школы заложили аллею у памятника погибшим воинам, открытие которой состоялось 9 мая на митинге. Слайд 10.Ежегодно мы  участвуем в субботнике по уборке территории у памятника, оказываем помощь труженикам тыла
Слайд 11- следующее направление в нашей работе нравственно-эстетическое 
В воспитании патриотизма большое значение имеет эмоциональное переживание. Где, как не в книгах, отражается сила чувства людей, соприкоснувшихся с трагическими  событиями войны. В рамках недели детской книги  вместе с героями книг дети окунулись в атмосферу 1941 – 1945 годов. Сильное впечатление произвело на учащихся произведение В.Закруткина «Матерь человеческая», отрывок из которого был представлен на районном   фестивале   Наши ребята настолько вошли в роль детей военного времени, прониклись чувством сопричастности к прошлому, состраданием, что инсценировка никого не оставило равнодушным, зал в буквальном смысле «плакал». На областном фестивале инсценированной книги и песни «Спасибо, солдат» наши дети,  выступили очень трогательно и естественно.
Слайд 12.Бесчеловечность войны,  мужественность и самоотверженность русских людей – темы стихов, звучащих на школьном, а затем и на районом конкурсе чтецов, где участвовали 4 учащихся (Павлюченко Дрья, 2 класс, Крайнова Екатерина, 5 класс, тябут Татьяна и Ермакова Татьяна, 8 класс), и все получили призовые места.
Прошлый учебный год стал для нашей школы юбилейным. Особое внимание на торжественном мероприятии, посвященном 145-летию школы, отводилось теме ВОВ. Литературно-музыкальная композиция в исполнении учащихся, была посвящена мальчишкам и девчонкам, детство которых было искалечено войной. А творческая группа учителей на юбилейном празднике показала, что у войны не женское лицо. Зал, проживая вместе с девушками-солдатками несколько дней войны, улыбался, переживал и плакал.
Слайд 13- художественно-эстетическое напрвление
В школе работает кружок «Художественная вышивка», тематика Дня победы присутствовала и в работах кружковцев. Наша вышивка «С днем победы», выполненная Ермаковой Юлией получила высокую оценку – 1 место на районной выставке детского творчества. В школе проходил конкурс «Подарок ветерану». Одна из лучших работ Крайновой Ектерины – поделка из конфет была отправлена на выставку и также получила 1 место. Участники выставки в своих работах отразили любовь к Родине, гордость за подвиг ветеранов ВОВ, присутствие эстетического вкуса.

Слайд 14.К празднованию 65-годовщины в школе оформлен стенд «Ради жизни на земле». Портреты героев-нижегородцев – это наглядный пример для детей. Важно заложить в детские души уважение к современным воинам – надежным защитникам отечества, воспитать желание, став взрослым, тоже стать на защиту Родины, своего народа, своей семьи.

-чуть подробнее остановлюсь на  гражданском направлении
День защитников Отечества олицетворяет связь поколений и преемственност разных традиций, воплощает в себе самоотверженное служение отечеству и признание великих заслуг российской армии перед государством. В рамках этого праздника проведены тематические классные часы, конкурс для мальчиков «Мальчишник»

Хотя основной материал для раскрытия патриотической темы – история Великой отечественной войны,// мы считаем возможным, а в некоторых случаях даже необходимым привлекать для обсуждения события недавней истории (войну в Афганистане или Чечне) Мы провели несколько Уроков мужества (один из которых был посвящен герою России Александру Перову).Для того, чтобы любить Родину, надо знать ее историю, знать героев и их подвиги, уметь ценить и понимать  созданную и завещанную нам нашими предками красоту.

Слайд 15
Общаясь с ветеранами Вов и тружениками тыла, слушая их воспоминания, знакомясь с реликвиями народного подвига, подростки овладевают огромным духовным богатством. Оказывается, скромные бабушки, живущие рядом, работали без сна и отдыха в колхозах вместо ушедших на войну мужчин, помогая фронту. От таких встреч с молодежью, от детских заинтересованно распахнутых глаз наши ветераны и просто пожилые люди, которым уделили внимание, приободряются. Школьники же, общаясь с ними становятся добрее и внимательнее к людям старшего поколения. Эти встречи сохраняют память о подвиге тех, кто защищал Родину от врагов. Слайд 16. Невозможно было не заметить горящие детские глаза и неподдельный интерес, в тот момент, когда ребята рассматривали медали на груди ветерана-земляка Николая Александровича Смирнова. А сам ветеран был приятно удивлен подаркам, которые приготовили для него дети вместе с родителями. Слайд 17. Закончилась акция «Подарок ветерану» пожеланиями и напутствиями молодому поколению: «Хочется пожелать всем жить в мире, чтобы не было войны никогда. Поля пусть будут засеяны, а не заминированы. Учитесь, дружите, встречайтесь».
Слайд 18.Ветеранов мы чествуем ежегодно, организуя шествие к памятнику, участвуя в митинге. Героям, погибшим за наше счастье, возлагаем цветы. 
В год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне патриотическая тема героизма советских воинов, крепкой любви к Родине, веры в Победу очень убедительно, достойно, ярко прослеживалась практически во всех мероприятиях, проводимых в школе. Детская организация «Искатели» под руководством старшей вожатой Буровой Лидии Николаевны работала над проектом «День памяти – победы праздник». Хотелось бы отметить, что воспитательная работа в данном направлении проводилась в тесном контакте с семьями учащихся. Многие мероприятия позволили укрепить взаимодействие органов государственной власти, органов местного самоуправления, школы, ДК, библиотеки.
Заканчивается юбилейный год победы в ВОВ, но вряд ли кто-то из нас отважится написать в отчете: я провела ряд мероприятий, теперь мои ученики патриоты и поставит точку. Воспитательный потенциал в изучении истории ВОВ неисчерпаем, а патриотическое воспитание должно быть беспрерывным, системным, целенаправленным. От того, что каждый педагог вложит в своих ребят сегодня, зависит завтрашний результат. Воспитаем патриотов, добрых, здоровых людей – значит, можно быть уверенным в развитии и становлении нормального общества и сильной державы.
Слайд 19.Подводя итог, хотелось бы закончить свое выступление словами Святейшего патриарха и всея Руси Кирилла: «Судьба России, ее будущее в руках педагогов, воспитателей, учителей. Нам нужно вновь увидеть и понять: школа станет мертвой, а труд ее безотрадным, если педагоги будут передавать ученикам лишь некоторую сумму знаний. Нет, и не может быть школы без воспитания, без стремления помочь ребенку стать личностью самостоятельной, одухотворенной, способной отдавать себя ближнему, нашему народу и нашему Отечеству». 
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