 ДОКЛАД «ПРИМЕНЕНИЕ ЗДОРОВЬЕСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ 
НА УРОКАХ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА»
Здоровье — самая большая драгоценность, которая у нас есть. Действительно, здоровье — это не только отсутствие болезни, а физическая, социальная, психологическая гармония человека, доброжелательные, спокойные отношения с людьми, с природой и самим собой. Сейчас уделяется большое внимание вопросу сохранения психологического здоровья школьников. 

Слайд № . Обучение — самый значимый фактор по продолжительности и по силе воздействия на школьников (более 70% времени учащиеся проводят в стенах общеобразовательного учреждения). Время совпадает с периодом роста и развития ребенка, когда организм наиболее чувствителен к воздействию окружающей среды. Показатели состояния здоровья учащихся ухудшаются в процессе обучений в школе от младших школьников к старшим. 

Несмотря на существенные преобразования материальной базы современных школ, «школьные болезни» продолжают сохранять массовый характер.  Это обуславливает необходимость в формировании особой, щадящей среды, где учитываются все трудности учащихся в процессе обучения, и предлагается квалифицированная педагогическая поддержка. 

У каждого предмета своя специфика. Например, школьный курс английского языка имеет практическую направленность. С первых уроков дети учатся общаться на английском языке. При этом они должны усвоить большой объем нового материала (лексические единицы, грамматические формы), приобрести произносительные навыки. 
Слайд №    .
Прежде всего, нужно учитывать физиологические и психологические особенности детей и предусматривать такие виды работы, которые снимали бы напряжение и усталость. Стремиться к тому, чтобы урок проходил непринужденно, а ваш тон был бодрым и дружелюбным, создавалась бы приятная, располагающая к занятиям обстановка. В урок включайте зарядки-релаксации. По времени это займет 3-5 минут.

Цель релаксации — снять умственное напряжение, дать детям небольшой отдых, вызвать положительные эмоции, хорошее настроение, что ведет к улучшению усвоения материала. Видами релаксации могут быть различного рода движения, игры, пение, танцы, заинтересованность чем- либо необычным, новым. Но при ее проведении, например, на уроках иностранного языка ставьте перед учениками цель запомнить языковой материал. Здесь срабатывает механическая память.
Слайд №    .
ЗАРЯДКА
На начальном этапе обучения английскому языку в урок включается зарядка с использованием различного вида движений, песен, танцев. Эта форма релаксации основана на том, что мышечное движение служит торможению умственной деятельности учащихся, а музыка и слово, выступая в единстве, воздействуют на чувство и сознание детей. 
Слайд №    .
Кратковременные серии физических упражнений, используемых в основном для активного отдыха на уроке.
Имитативные  — учащиеся произносят за учителем текст, повторяя в точности его жесты и движения. 

 Ритмические — короткие стихи, декламация которых сопровождается движениями. 

Танцевальные — проводятся под музыку. Музыкальное сопровождение физкультминуток делает их  насыщеннее и интереснее, повышает эмоциональное состояние учащихся. Правильно подобранная музыка  способствует эстетическому воспитанию, воспитывает ритм и культуру движений. 


Не стоит бояться, что если дети подвигались и пошумели, то потом будет трудно вернуть урок в рабочее русло. Совсем наоборот: сбросив напряжение, дети будут готовы серьезно потрудиться дальше.
Конечно, вы не предложите зарядку ученикам старших классов. Но и здесь можно найти выход. В середине урока можно спланировать задания, которые выполняются в специально созданных «рабочих» зонах. Это могут быть просто столы без стульев, или дополнительные доски, или прикрепленные к стене листы ватмана. Главное  —  дать ученикам возможность встать и подвигаться.
Слайд №     .
ИГРА
Несомненно, в процессе обучения английскому языку большое значение имеет игра, как одна из важнейших форм релаксации. Игра — дверь в душу ребенка. В игре ребенок раскрывается, т.е. проявляет самостоятельность, решительность, сообразительность, получает признание сверстников, глубже понимает окружающий мир, значение слов, проявляет все свои лучшие качества. Но имеется в виду не игра на личное и командное первенство, не конкурсы, требующие мобилизации умственных сил, а игры, способствующие отдыху, вызывающие положительные эмоции, легкость и удовольствие. 
Игра - пантомима:
· При изучении алфавита: изобразить букву (нарисовать букву в воздухе головой или в паре с партнером).
· Ученик(и) у доски выполняет(ют) это задание, а другие учащиеся отгадывают букву алфавита.
· - При изучении темы ‘’My pet’’ изобразить животное движением, мимикой, голосом, жестами.
· - При изучении темы ‘’ My day’’ изобразить действия, которые выполняются обычно в течение дня.
 - Ролевая игра-пантомима ‘’In the shop’’. Ситуация: В магазине Лондона ты хочешь купить какую-либо вещь. Недостаточно хорошо владея английским языком, ты пытаешься объясниться с продавцом жестами, мимикой. 
     Подобные игры используются как способ развития координации рук и ног, других частей тела, пространственно-временных ориентировок, вызывают положительные эмоции на уроках.
Несколько слов хочется сказать о драматизации (acting out) как о виде релаксации на уроке английского языке. Драматизация способствует развитию навыков общения на английском языке, расширяет кругозор детей, вырабатывает спонтанную речь. Начинать лучше с простейшего «Знакомство».

Слайд №    . 
ПЕСНЯ
Песня на уроке — хороший вид релаксации, представляет возможность учащимся не только отдохнуть, но и служит для формирования фонетических, лексических, грамматических навыков. Различных песен в УМК много, но целесообразно для отдыха выбирать задорные, веселые, шуточные.
Певческая деятельность проявляется в аудировании, разучивании, исполнении песни. Пение активизирует функции голосового и дыхательного аппаратов, повышает интерес к предмету, развивает музыкальный слух и память, снижает утомляемость за счет эмоционального настроя.
Слайд №     .
Музыкальные паузы тоже способствуют релаксации во время учебного процесса

Безусловно, нельзя превратить каждый урок, от начала до конца, в урок-праздник, урок-соревнование. Многое требует серьезного труда, спокойной академической обстановки, вдумчивой интеллектуальной работы. Да и вечный праздник надоедает так же быстро, как и серые будни. Во всём нужно руководствоваться чувством меры. Тем не менее, если ваши уроки будут построены таким образом, что учащиеся будут всегда ожидать чего-то нового и интересного; если эмоциональная атмосфера на ваших уроках будет атмосферой доброжелательства и сотрудничества; если ваши ученики будут иметь возможность развивать и проявлять не только свои знания, но и творческие способности, — безусловно, и учить, и учиться будет легко и радостно, что, непременно положительно скажется на психофизическом здоровье ваших учеников.
Слайд №     . Развитие критического мышления через чтение и письмо 
Критическое мышление – это точка опоры для мышления человека, это естественный способ взаимодействия с идеями и информацией. Критическое мышление означает мышление оценочное, рефлексивное.

3 фазы технологии РКМЧП

 Стадия вызова
	Деятельность учителя. Задачи данной фазы.
	Деятельность учащихся.
	Возможные приемы и методы.

	Вызов уже имеющихся знаний по изучаемому вопросу, активизация учащихся, мотивация для дальнейшей работы.
	Ученик "вспоминает", что ему известно по изучаемому вопросу (делает предположения), систематизирует информацию до ее изучения, задает вопросы, на которые хотел бы получить ответ.
	Составление списка "известной информации", рассказ
- предположение по ключевым словам; 
- систематизация материала (графическая): кластеры, таблицы; 
- верные и неверные утверждения; 
- перепутанные логические цепочки и т.д.


	Информация, полученная на первой стадии, выслушивается, записывается, обсуждается, работа ведется индивидуально - в парах - группах. 

	
Стадия осмысления 

	Сохранение интереса к теме при непосредственной работе с новой информацией, постепенное продвижение от знания "старого" к "новому".
	Ученик читает (слушает) текст, используя предложенные учителем активные методы чтения, делает пометки на полях или ведет записи по мере осмысления новой информации.
	Методы активного чтения: 
- маркировка с использованием значков "v", "+", "-", "?" (по мере чтения ставятся на полях справа); 
- ведение различных записей типа двойных дневников, бортовых журналов; 
- поиск ответов на поставленные в первой части урока вопросы и т.д.


	Непосредственный контакт с новой информацией (текст, фильм, лекция, материал параграфа), работа ведется индивидуально или в парах.

	
Стадия рефлексии 

	Вернуть учащихся к первоначальным записям - предположениям, внести изменения, дополнения, дать творческие, исследовательские или практические задания на основе изученной информации.
	Учащиеся соотносят "новую" информацию со "старой", используя знания, полученные на стадии осмысления.
	- Заполнение кластеров, таблиц, установление причинно-следственных связей между блоками информации; 
- возврат к ключевым словам, верным и неверным утверждениям; 
- ответы на поставленные вопросы; 
- организация устных и письменных столов; 
- организация различных видов дискуссий; 
- написание творческих работ (пятистишия - синквейны, эссе); 
- исследования по отдельным вопросам темы и т.д.


	Творческая переработка, анализ, интерпретация и т.д. изученной информации, работа ведется индивидуально - в парах - группах.


Слайд №     .               Сотрудничество

В современном мире способность действовать в команде является одним из наиболее востребованных личных качеств наряду с надежностью, готовностью помочь, чуткостью, широтой взглядов, терпением и самоуважением. Эти качества необходимы всем, кто хочет строить отношения с другими на основе взаимного уважения, коммуникации и сотрудничества. Проблема в том, что наша жизнь, как правило, пронизана духом соперничества, т.е. жаждой победы.
Существует три способа достичь цели:

Конкуренция (работа направлена на достижение превосходства над другими)

Кооперация (совместная работа)

Независимая деятельность (работа никак не соотносится с деятельностью других)
Функции обеспечивающие достижение цели:
· Обеспечивающий ресурсы  (предоставляет  факты, данные, идей, предложения и нужную информацию)

· Запрашивающий ресурсы (определяет потребности в фактах, идеях, данных и информации, необходимых для обсуждения и решения задачи)

· Инициатор (предлагает ясные  цели и распределяет заданий для того, чтобы начать работу)

· Направляющий (разрабатывает планы, как организовать работу, чтобы достичь цели)

· Подводящий итоги (суммирует идеи и предложения, фиксируюет результаты обсуждения)

· Координатор (находит общее в высказываемых идеях и предложениях, координирует работу групп и отдельных участников)

· Диагност (старается обнаружить источники возникающих проблем, выясняет, что блокирует эффективную работу группы)

· Вдохновитель (вдохновляет группу на более эффективную работу)

· Контролер (анализирует жизнеспособность идей, оценивает альтернативные предложения, изучает, насколько предлагаемые идеи помогут в достижении цели)

· Оценщик (сравнивает поставленные цели и реальные достижения группы в данный момент)

 Слайд №     .
Упражнение для глаз
1.Вертикальные движения глаз вверх-вниз; 
2.горизонтальные - вправо-влево; 
3.вращение глазами по часовой стрелке и против неё; 
4.закрыть глаза и представить по очереди цвета радуги как можно отчётливее; 
5.на доске начертить какую-либо кривую; предлагается глазами нарисовать эту
фигуру несколько раз в одном, затем в другом направлении.
Слайд №      .
Памятка для зрения. 
полезно 
1.Смотреть вдаль: на зелень, поля, цветы, небо, облака, воду.
2.Рассматривать цветные картины, репродукции, пейзажи.
вредно 
1.Читать, писать лёжа или, близко наклонившись к тексту.
2.Пользоваться некачественными солнцезащитными очками.
3.Употреблять алкоголь.
4. Курить.
необходимо 
1.Яркое освещение (60 Вт) без попадания прямого света в глаза.
2. Располагать книгу или тетрадь на расстоянии 40-50см, монитор компьютера – на расстоянии 60см.
3.Смотреть телевизор при мягком освещении на расстоянии, равном шестикратному размеру экрана по диагонали (3-4м).
4.При напряжённой работе через каждые 40 минут делать перерывы на 3-4 минуты, при плохом зрении – через каждые 20 минут.
Слайд №      .
антистрессовая релаксация
«Жизнь и без того достаточно сложна, чтобы мы еще и чувствовали себя несчастными» (Жанна Моро)
Как можно чаще проявляйте чувство юмора, тем самым показывая детям, что жизнь вполне сносна, если уметь даже в сложных ситуациях видеть комическое и иногда позволять себе просто смеяться
 •        Сядьте удобно. Одежда должна быть свободной. 
•         Закрыв глаза, дышите медленно и глубоко: вдох, небольшая задержка дыхания,  
   медленный выдох (5-6 раз). 
•         Затем отдохнуть 20 секунд. 
Слайд №      .
упражнения для коррекции осанки 
1. Исходное положение - стоя.
2. Правую руку поднять вверх, согнуть в локте и завести за спину. 
3. Левую руку опустить вниз, согнуть в локте и завести за спину. 
4. Коснуться или сцепить пальцы правой и левой руки у правой лопатки 
5. Плечи слегка отвести назад, подбородок поднять и вытянуть вперед. 
6. Повторить упражнение начиная с левой руки. 
7. Приседание с разными исходными положениями рук (вперед, вверх, согнутые в локтях за головой). 
КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ УРОК С ПОЗИЦИИ ЗДОРОВЬЕСБЕРЕЖЕНИЯ?
Идя на урок, всегда помните, что в классе должен быть соответствующий микроклимат (нормальная температура, свежий воздух, рациональное освещение, отсутствие неприятных звуковых раздражителей), урок не должен быть однообразным и монотонным, методы и приёмы должны способствовать активизации инициативы и творческого самовыражения, должны иметь место оздоровительные моменты (физкультминутки, юмор, похвала). Но не забываю высказывание Константина Ушинского: «Учитель! Помни, твоя улыбка стоит тысячу слов». Урок следует заканчивать спокойно, не задерживать учащихся, не перегружать домашним заданием. 

На уроках используйте методы позитивной психологической поддержки ученика на уроке, учитывайте  индивидуальные особенности учащегося и осуществляйте дифференцированный подход к детям с разными возможностями.
