Духовность -одна из главных особенностей русского национального характера.

Россия всегда была богата  великими духоборцами , постоянными нравственными исканиями, возвышающими человека. Без них, по мнению Л.Н. Толстого, честной жизни быть не может., ибо спокойствие-это душевная подлость.

К сожалению, душевной подлости и духовного мусора в последнее время явно прибавилось. Сегодня, когда идёт открытая пропаганда насилия, жестокости ,секса , когда осмеиваются лучшие нравственные ценности, такие как патриотизм, бескорыстие, гуманизм, вопрос о духовном развитии очень важен.

В этот период трудно всем, особенно детям, в силу их небольшого жизненного опыта.: для чего учиться? На кого равняться? К чему стремиться?

 Ещё древние философы говорили, что человек рождается дважды: один раз- физически , второй- духовно. Второе рождение-процесс сложный, мучительный, длительный.

Патриотизм, духовность, культура- понятия очень близкие , не существующие друг без друга. Формирование их связано с тем фундаментом, которое закладывается в семье и школе.

Горкинская средняя школа несколько лет работает по теме:  здоровьесберегающие технологии в учебно-воспитательном процессе. Много внимания уделяется здоровью нравственному. Одна из задач, которую выполняет педколлектив- создать условия для проявления учащимися нравственных знаний ,умений и совершения оправданных поступков.

В своей работе классные руководители используют разные формы деятельности:

-анкетирование;

-просмотр и обсуждение фильмов;

-круглые столы;

-дискуссии;

-поисковая работа;

-нетрадиционные уроки;

-коллективно-творческие дела;

-акции.

В сентябре-апреле было проведено анкетирование для старшеклассников «Мои духовные ценности». Проведена диагностика нравственной воспитанности среди всех учащихся.  

Заслуженный душевный отклик получили просмотренные учащимися фильмы «Александр Перов», «Звезда». Для начального звена проведены нетрадиционные уроки «Рябинкины именины» (русский календарный праздник), «Шудские чудеса» (беседа о местных умельцах) ,»Поэзия народного костюма». Большой интерес у ребят вызывают уроки- практикумы и дискуссии

«Нет уз, святее товарищества», «Встречают по одёжке, а провожают по уму», «Выход из сложных жизненных ситуаций».В школе проводятся коллективно-творческие дела.»Нам-145!», юбилей школы, «Божество, достойное любви» (праздничный вечер, посвящённый дню матери). Свои мысли о добре и зле, о кумирах и поклонниках, старшеклассники излагают в мини-сочинениях. В школе прошли большие и малые акции «Письмо солдату», «Подарок ветерану», «Аллея памяти», «Пожилой человек рядом», «Вахта памяти». Проведён педсовет на тему «Проблемы нравственного становления ученика»

Школа взаимодействует другими образовательными учреждениями района, учреждениями культуры ,налаживаются контакты с духовным наставником  Никольской церкви, священнослужителем  Беловым Н.В.   

