Усадьба сквозь века

Слайд №1

На территории Варнавинского района только Горкинская помещичья усадьба с господским домом и парком сохраняется до сих пор. Усадьба создавалась с учётом традиций русского зодчества и плотничества. Причём красота таких усадеб связана с региональным представлением о нём.

Края нижегородские, как отмечал В.О Ключевский, это самые красивые места среднерусской полосы.

Слайд №2

Из райцентра до села Горки можно доехать на автотранспорте. От остановки, главной улицей села, бывшим почтовым трактом идём к усадьбе.

В 1820 году крестьян села Никольское-Горки выкупает Виктор Фёдорович Базилевский. Господский дом находился в деревне Прудовка.

Новая усадьба с двухэтажным домом и служебными помещениями  основана в 1850 году. Барский дом построен на высоком берегу давно изменившей русло реки Ветлуги. Господа могли любоваться красотой природы в любое время года.

Слайд №4-6

При Викторе Фёдоровиче закладывается аллея длиной 150 метров, идущая от почтового тракта к дому.

Слайд № 7

Кипучую деятельность по обустройству усадьбы и развитию хозяйства  развёртывает Иван Викторович Базилевский, сын В.Ф. Базилевского. Камергер царского двора, он оставляет службу в Петербурге и поселятся в деревне. По его инициативе перед домом высаживается липовый парк

Слайд №8

От почтового тракта усадьба отделяется добротным забором и посадкой дубовых деревьев.

Слайд №9

Внутри усадьбы, имеющей площадь 6га, разбивается сад, огород, закладывается пруд.

Слайд №10

Вода в пруду была наливная. Пруд украшал фонтан, который не сохранился.

Слайд №11

В пределах усадьбы построены добротные помещения для скота: коровник и свинарник. В них содержится до 50 голов крупного рогатого скота и свиней. Продукцию перерабатывают на своём маслозаводе. Сыр и масло возят на рынок в Ветлугу.

Слайд №12

Наличие в хозяйстве хороших сенокосных угодий создавали хорошую кормовую базу. На ферме и свинарнике работали местные женщины.

Слайд №13

Воду для дома и сельскохозяйственных нужд брали из колодца  при помощи механического устройства «таран».Так же пользовались водой из ручья, протекающего под горой. Из-за близкого расположения ручья к усадьбе его назвали Барской речкой.

Слайд №14

В своей работе Базилевский опирается на деятельных управляющих. Местным жителям запомнился Гринберг. Им была построена дорога с деревянным настилом. На фото дом, в котором жили управляющие.

Слайд №15

Поскольку детей у Ивана Викторовича не было, он доверяет своё имение племяннику Дмитрию Александровичу. Бывший кавалерист. Ротмистр в отставке. Он организует в усадьбе новое дело: поставку для армии породистых лошадей.

Здание конюшни не сохранилось. Сохранился фасад красной кирпичной кладки с арочными воротами.

Слайд №16

В 1905 году деревянное здание дома обкладывается красным кирпичом. Дом приобретает вид классической русской усадьбы с лучковыми окнами, пилястрами, меандровым поясом. Небольшой мезонин украшал балкон (до наших дней не сохранился). 

Слайд № 17 – 20

Усадьба сохранилась благодаря тому, что была отдана под школу. В школе проводятся различные мероприятия, сложились свои традиции.

