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Наш дедушка Курганов Юрий Васильевич родился в 1930 году, в  семье рабочего стекольного завода. Юра был вторым ребенком в семье, кроме него было еще четверо детей. Военное детство не было радостным. Времени поиграть, особенно для старших, было мало. Мать с отцом работали, а всю работу по дому выполняли Юра и старший брат Виктор. Летом пропадали в лесу в поисках грибов, ягод, на рыбалку бегали, чтобы хоть какие-то запасы на зиму сделать.

Послевоенные годы захватили в свои жернова и стеклозаводского парнишку Юру Курганова. Окончив Стеклозаводскую семилетку, он поступает  в Ветлужскую фельдшерско-акушерскую школу. Добрых полсотни километров приходилось ходить Юре домой пешком, да на лыжах из г.Ветлуги до п.Стеклозавод и обратно. С собой за плечами еще мешок с продуктами носил. Мать клала в мешок сухие ягоды, крахмал, картошку, хлеб, если был, вот и пропитание все.

Учился Юра хорошо. Молодого, шустрого парнишку заметил педагог по вокалу, который вел в училище  музыкальный кружок. Здесь в училище и раскрылись его отличные музыкальные данные. Параллельно с учебой посещал кружек по вокалу, петь нравилось. Вечно полуголодный, плохо одетый, а пел на всех концертах - заслушаешься. Потом однокурсники стали общими усилиями наряжать Юру на концерты. Кто пиджак - поновей, кто -рубашку. Так прошла учеба.

В 1949 году немногочисленный коллектив Варнавинской больницы пополнился молодым фельдшером Юрием Васильевичем Кургановым, и начались новые испытания. Даже не подразумевал молодой фельдшер, что начинать работу придется в морге. Работа оказалась не из легких, к смерти 
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привыкнуть нельзя. 
А еще приходилось быть ассистентом      на операциях, принимать роды и даже быть аптекарем.

Затем четыре года армии в военно-морском флоте  в городе Семипалатинске в должности армейского фельдшера. В 1954 году ушел в запас в офицерском звании.

По приезду в район дедушка даже не подозревал, что ждало его впереди. В 1954 году его направили заведовать Горкинской сельской больницей, обслуживающей  около восьми тысяч населения в деревнях и поселках, разбросанных друг от друга  на многие километры. А транспортное средство на все случаи жизни – сначала бык, потом лошадь и лишь  позднее машина.

К больным  в дальние деревни  дедушка добирался на лошади, а в основном приходилось ходить  пешком: за 18 километров в любую погоду. Телефона в деревнях не было, поэтому сообщали о болезни в письмах. Получит такое письмо дедушка, берет свой чемоданчик и пешком идет. Мороз ли, дождь или метель, а ведь больной ждет. За день приходилось принимать в амбулатории по 40-50 человек, кроме обхода стационарных больных и вызовов в дальние деревни.

Был в то время в участковой больнице и свой роддом, просуществовал он  до 1970 года. Сколько малышей появилось на свет в те поры, дедушка даже затруднялся сказать,  одним словом, много.

Фельдшера Юрия Васильевича Курганова называли «Шудским профессором». Его диагнозы практически всегда были безошибочны, а забота о больных – безгранична. Обладал он хорошим чувством юмора. С больными часто шутил. Осмотрит больного, выпишет лекарство, улыбнется , пошутит и  легче становится больному.

В 1955 году в Горкинскую участковую больницу приехала зубной врач- Рунина Евгения Александровна, после окончания Горьковского 

зубоврачебного училища. Городская девушка родом из г.Горького даже и не думала , что на всю жизнь останется здесь в далеких шудских краях. Заведующим больницей был молодой, симпатичный парень. Здесь-то в глубинке и соединила судьба этих двух молодых людей Юру и Евгению. В 1956 году они поженились.

                                       Долгое время дедушка был членом Коммунистической партии, секретарем партийной организации в с.Горки. В 1965 году ему предложили руководящую работу в райкоме партии в п.Варнавино. Семья Кургановых переезжает в Варнавино, но долго там не задерживаются. Не по душе оказалась работа, да и Шудские жители завалили райком партии жалобами, чтобы вернули им  фельдшера  Курганова. И семья Кургановых вновь возвращается в с.Горки, где им строят новый дом, до этого все время жили на съемных  квартирах. И продолжились трудные будни сельских врачей.
На прием к Горкинскому зубному врачу Евгении Кургановой, обаятельной и привлекательной барышне, стремились попасть пациенты многих уголков района. Ни одного из тех, кто обращался, без помощи  назад не отпускала. Бывало, по 50 человек за день принимала.  Бормашина в те времена напоминала швейную машинку. Вращение борика приводила в движение ногой.

Какая же была радость, когда из Варнавина привезли списанную  электрическую. Так и проработала на ней почти до пенсии.

Зубных кабинетов в селе было 2. Один в больнице, а другой при школе. В течение года бабушка должна была осмотреть каждого ученика Горкинской средней школы , а их в те поры было около 450 человек. Кроме Горкинской школы были еще Стеклозаводская, Антонихинская, Крестовская.

   Общий стаж работы Кургановых 80 лет! 35 лет стаж работы бабушки и 45    дедушки.

Всякое случалось  во врачебной практике, но семья Кургановых не унывала, а находила силы для творчества. Дедушка становится руководителем хора при Горкинском СДК. Одним из любимых увлечений  его, еще со студенческой жизни, была песня. Эта любовь и, несомненно, природный дар, привели его в сельский клуб. В свободное время от работы, они занимаются пением, ставят спектакли. С концертами выступают в отдаленных деревнях. «Незаурядный маэстро» - так в далекие 50-е, называли дедушку. Горкинский клуб блистал на районной сцене. Хор звучал легко и  свободно, песни исполнялись на два голоса, что по тем временам в нашей местности было весьма редким явлением. На каждом смотре художественной самодеятельности  горкинцы занимали призовые места.

В 1957 году у семьи Кургановых родилась первая дочь. Доченьку назвали – Галей. 

Родители души не чаяли в первенце, хотя, конечно, дедушка ждал сына.

Только старшая из дочерей пошла по стопам родителей и стала, как и отец,  фельдшером. Галя заканчивает  в 1973 году Ветлужское  медицинское училище, фельдшерское отделение и до 1979 года работает в Горкинской

участковой больнице медсестрой. В 1980 году выйдя замуж, 

переезжает с семьей в Республику Коми, где живет и посей день. Все эти годы Галя проработала в железнодорожной поликлинике г.Микуня. 

В 1962 году Кургановы ждут появления на свет второго ребенка- Леночки. Закончив Горкинскую школу, Лена сказала, что в медицину не ногой. Еще с детства она боялась уколов, боялась лечить зубы и была страшная трусиха всего, что касалось медицины. Дедушка рассказывал, что когда ей было 6 лет, Лена заболела. Осмотрев ребенка, тут же определил – аппендицит, срочно нужно вести в хирургию. Приехали в больницу, а Лена вцепилась в дедушку и с рук не слазит, корчится от боли, плачет. Так и принес ее дедушка всю в слезах, прямо на операционный стол, а сердце разрывалось на части от боли за родное дитя. Дедушке разрешили присутствовать на операции, по окончании ее, опять на своих руках, дедушка принес Лену в палату. Не пошла Лена в медицину . Закончила она торговое профессиональное училище в г.Горьком. Работала до  2005 года в торговле. Сейчас работает заведующей Антонихинского детского сада.

Через 5 лет в семье Кургановых снова раздался плачь новорожденного это была третья дочка – Ирочка. Девочка росла шустрая, певунья и плясунья с детства. В школе занималась спортом,  лыжами. С 7 лет начала петь на районной сцене и всегда занимала призовые места. С парнишками дралась, в обиду себя не  давала, и папа в шутку называл ее Серега, ведь долгожданный сын так и не родился. Наградил бог дедушку тремя дочками. После восьмого класса Ира поступает                                                     в Горьковское медицинское училище № 2 на специальность

 фельдшер-лаборант, но проучившись немного, понимает, что это призвание не ее. Возвращается в родную школу в 9 класс, а после окончания десятилетки, заканчивает Нижегородское училище культуры, по специальности режиссер массовых мероприятий. Ее  манила сцена, любовь к песне взяла верх и она пришла на работу в Горкинском СДК , а с 1997 по сегодняшний день Ира  библиотекарь  библиотеки им. Балдина Варнавинской ЦБС. Ира, как и отец когда-то, руководит самодеятельностью в Горкинском СДК Со взрослыми  и с детьми занимается песней. Она поет в вокальной группе «Горлица».

Не только Ира, но и старшие сестры хорошие певуньи. Отец и мать привили им любовь к песне с младенчества, еще когда качали их в колыбели.

 У Кургановых 7 внуков и 3 правнука. Всех их с любовью помогли  вырастить бабушка Женя и дедушка Юра. Уйдя на пенсию, они посвятили себя внукам. Хоть с внуками и правнуками дедушке  с бабушкой повезло их у них пятеро.

Все   внуки пошли телосложением в дедушку высокие, крепкие. Любил внучат дед и песни петь учил, и плясать,  сколько сказок им перечитал. Бабушка в учебе помогала всегда, присматривала, чтобы не голодные бегали, да одевались тепло.

Старшие внуки Галины живут в Республике Коми, только на лето приезжают - это Наташа и Сергей.

Средние – Ленины живут рядышком - Женя старший, Юра  средний и младшая Наташенька.
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Ирины тоже здесь в Горке – Андрей и Татьяна.

Внуки унаследовали от родителей любовь к музыке.

Внучка Таня хорошо поет и учится в музыкальной школе. Андрей работает в Горкинском СДК, Юра еще в садике был заядлым пародистом, Наташа младшая тоже поет на сцене Антонихинского клуба и на районной сцене.

   Подрастают и правнуки  - старшему - Диме - уже 12 лет, а младшим -Сергею и Артему по 7 лет, в этом году уже в школу пошли.

 Кроме любви к песне, привил дедушка своим детям и внукам любовь к родной природе. Вся округа знала, каким заядлым грибником и рыбаком был дедушка Юра. Нет в округе грибов, а Курганов все равно придет с грибами. И рыба вроде не клюет, а Курганов с рыбой придет. После трудной работы рвался дедушка в лес отдохнуть от всего, забыться побыть наедине с природой. 

Дедушки уже нет в живых, а бабушка еще жива. И мы гордимся ими, что за всю свою жизнь они ни разу не нарушили клятвы, данной Гиппократу. И всю свою жизнь они отдали своей малой родине  и своему народу.

      « Мы тропинку не забудем, что ведет в родимый дом.

       Вспоминать все время будем о родителях с теплом,

       Ведь они нам посвятили годы лучшие свои.

       И за это, мы спасибо им сегодня говорим!

