Давайте познакомимся. Меня зовут Артём Буров. Я учусь в 6 классе Горкинской средней школы.

          В нашем селе много замечательных людей, чьи имена и фамилии достойны особого внимания, но я хочу рассказать о своём дедушке, - Николае Васильевиче Белове.

         Мой дед родился в д. Пустошка в 1947 году. Отслужил армию в г. Хабаровск. Проучившись несколько лет в Ветлужском лесотехническом техникуме по специальности авто - слесарь, и получив дополнительную профессию киномеханика в г. Энгельс. Стал работать в д. Антониха киномехаником. 27 лет крутил фильмы односельчанам, пахал огород, вообщем жил как все, лишь изредка вспоминая о Боге. Да и кто думал тогда об этом? 

Церковь в здешних местах закрыли в 1937 году, а в 1973 мощным взрывом сровняли её с лицом земли. 
Прошли годы. Постепенно всё возвращается на круги своя, и русский человек возвращается опять к религии. Вот и мой дед взялся за восстановление церкви в нашем селе. Многие тогда считали его чудаком, « не от мира сего». Не верили, что киномеханик может справиться с таким делом.

Но ведь мой дед пришёл к этой благой идее не случайно. Он тяжело заболел и уже прощался с белым светом. Но в один прекрасный момент взмолился: « Господи, помоги! Выживу, храм тебе построю!» Хотите, верьте, хотите, нет, но выздоровел тогда мой дедушка, даже из больницы своими ногами пришёл.

Человеку свойственно забывать всё плохое. И забыл он про свою болезнь и данное обещание. Но однажды во сне является к нему человек в чёрном обличии и напоминает о зароке, а потом ещё раз приснился. Больше судьбу испытывать дед не стал. 
Для начала уговорил бабушку снять со сберкнижки все свои сбережения и купил на них небольшой домик напротив будущей церкви, где зимой 1990 года открыл молельный дом. Первый шаг сделан. И поехал дедушка по области посмотреть на деревянные церкви, перенять мастерство. А в 1992 году на месте разрушенной церкви заложили фундамент « новой» Никольской церкви.

Церковь возводили всем миром. Односельчане и жители района вносили пожертвования. Дедушка сам леса поднимал, однажды до кровавых рубцов доработался. Чудо, но церковь была построена. Осенью 1995 года внешние работы были завершены.

Появилась в нашем шудском крае новая церковь, не белокаменная, не слишком богатая, но теперь есть, где  людям помолиться, отдохнуть душой.

Приезжали на службу священники, но долго в наших краях не задерживались. Как же церковь да без священника?
 И тогда мой дед принял ещё одно важное решение в своей жизни. После учебы в кафедральном соборе моего деда рукоположили  в сан дьякона. Сейчас мой дедушка Белов Николай Васильевич служит священником в Никольской церкви в сане иерея.

За свой труд дедушка награждён орденом « За заслуги перед Отечеством» второй степени. Только стесняется он этот орден носить. Не ради ведь награды храм строил, а для людей, не ради славы трудился, а на благо Родины.

Судьба моего деда – это часть истории нашей страны. Я горжусь своим дедом и постараюсь быть его достойным внуком.

